
代数与几何期末试题 第一次模拟考答案 

一、 填空题（每题 2 分，共 10 分） 

1.原式= 2 T TA E E E 5 − + = + =（ ）  

2.由已知条件“对任意 n 维向量𝛼,均有 *A 0 = ”知齐次线性方程组

*A 0 = 的基础解系中解向量个数应为 n 个，即 *( )n r A n− = ，从而

*( ) 0r A = ，也即 *A 0= ，根据矩阵A 与 *A 之间关系知 r A（ ）<n-1，即

1n k n−  − ，故应填 1k   

3.由 
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 故的 n 个特征值为
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4.由 3 0E A+ = ，知 3 0E A− − = ，所以 3 = − 是 A 的一个特征值，由条

件，有 42 2 16TAA E E= = = ，所以 4A =  ，由于 0A  ，故 A 4= − ，所

以 *A 的一个特征值为
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5.椭圆抛物面 



二、选择题（每题 2 分，共 10 分） 

1.齐次线性方程组 AX=0 有非 0 解的充要条件是 r（A）<n，而矩阵 A

有 n 列，所以 A 的列向量组线性相关，从而必至少有一个列向量是其

余列向量的线性组合，故选（C） 

2.若  ， ， 线性无关，则其部分向量 ,  线性无关，而由  ， ， 线

性相关知存在 1 2 3, ,k k k ，使得 1 2 3 0k k k  + + = ，且 3 0k  ，等式两端同时

除以 3k 并整理得 1 2

3 3

k k

k k
  = − − ，则 可由 ,  线性表示，把上式写为 

1 2

3 3

0
k k

k k
   = − − + 则 必可由  ， ， 线性表示，选（C） 

3.有无穷多解，且解为一维（n-R=1）所以相交，但不一定重合，选

（D） 

4.设 
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2 0 = =或 ，1 不是 A 的特征值，D 错，选（D） 

5.𝑓正定，二次型的矩阵的顺序主子式大于零，令 
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A a a a a= − = − −   ，选（A） 

 

三、（本题 5 分） 



 

 

 

 

四、（本题 5 分） 

 

 



 

（正定矩阵所有特征值大于零） 

 

 

 

 

 

 



五、（本题 5 分） 
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线性方程组的系数矩阵行列式为

 A 

 

 

 

由克莱姆法则计算得 

 

 

 

 

 

 

 

 



六、（本题 5 分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



七、（本题 6 分） 

 

 



 

 

 


